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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ  

 

Πάλι από τύχη δεν θρηνήσαμε θύματα  

στο 16ο Δημοτικό Σχολείο της Αθήνας 
             

            Αθήνα 21/4/2026 

Οι  φωτογραφίες από τις τουαλέτες του 16ου Δημοτικού σχολείου, όπου Τρίτη πρωί, κατέρρευσε τμήμα της 

οροφής στις τουαλέτες, μας γεμίζουν οργή και αγανάκτηση γιατί επιβεβαιώνουν ότι τα σχολεία των παιδιών μας 

έχουν μετατραπεί σε παγίδες θανάτου.  

 

Το ίδιο σχολείο που στις 27/1 έκλεισε γιατί στο πλημμυρισμένο λεβητοστάσιο διαπιστώθηκε διαρροή φυσικού 

αερίου, σήμερα λειτουργεί στις εξαιρετικά επικίνδυνες συνθήκες που καταγράφουν οι φωτογραφίες που δίνουμε 

στη δημοσιότητα.  

 

Σοβάδες κρέμονται πάνω από τα κεφάλια μαθητών και εκπαιδευτικών στο κλιμακοστάσιο και μέσα στις 

αίθουσες διδασκαλίας,  τα παιδιά ανεβοκατεβαίνουν φθαρμένες και σπασμένες μαρμάρινες σκάλες, 

προαυλίζονται σε ένα κατεστραμμένο, τσιμεντένιο προαύλιο που πλημμυρίζει όπως και το λεβητοστάσιο - αυτό 

ακόμα και όταν δεν βρέχει.  

 

Η κατάσταση αυτή δεν αποτελεί εξαίρεση αλλά κανόνα στα παμπάλαια και ασυντήρητα σχολεία της Αθήνας για 

τα οποία ο Δήμος της Αθήνας  αρνείται να δημοσιοποιήσει ακόμα και τα πορίσματα του πρωτοβάθμιου 

προσεισμικού ελέγχου. 

 

Η σημερινή Δημοτική Αρχή αλλά και όλες οι προηγούμενες, η σημερινή Κυβέρνηση αλλά και όλες οι 

προηγούμενες έχουν βάλει την σφραγίδα και την υπογραφή τους στην υποχρηματοδότηση της Παιδείας και των 

κονδυλίων που αφορούν στις κτιριακές σχολικές υποδομές γι' αυτό και έχουν όλοι το δικό τους μερίδιο 

ευθύνης για την σημερινή κατάσταση.  

 

Δήμος και Κυβέρνηση είναι υπεύθυνοι για το γεγονός ότι η ζωή και η υγεία χιλιάδων μαθητών και 

εκπαιδευτικών μπαίνει καθημερινά σε κίνδυνο. Είναι όλοι τους υπεύθυνοι για τα "νέα Τέμπη" που καραδοκούν 

καθημερινά ακόμα και μέσα στα σχολεία των παιδιών μας.  

 

Μην τολμήσουν να ξεστομίσουν δικαιολογίες για έλλειψη χρημάτων.  

Μην διανοηθούν να κρυφτούν πίσω από την συζήτηση περί διαδικασιών και αρμοδιοτήτων.  

 

Θεωρούμε αυτονόητο ότι την Τετάρτη 22/4 μηχανικοί και συνεργεία του Δήμου θα βρίσκονται στο σχολείο να 

κάνουν συνολικά εκτίμηση της κατάστασης και να προχωρήσουν στις απαραίτητες ενέργειες για να λειτουργήσει 

με ασφάλεια το σχολείο και θα ενημερώσουν άμεσα τους γονείς για το χρονοδιάγραμμα εργασιών συντήρησης 

του σχολείου.  
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Θεωρούμε επίσης αυτονόητο ότι η ΔΙΠΕ Α'Αθήνας, που εδώ και μήνες αγνοεί το αίτημα της Ένωσης Γονέων 

για συνάντηση αναφορικά με τα θέματα της επικινδυνότητας και της ανεπάρκειας των σχολικών υποδομών, θα 

κάνει τουλάχιστον τις αναγκαίες παρεμβάσεις προς το Δήμο ώστε να διασφαλίσει τις συνθήκες που απαιτούνται 

για να υποστηριχθεί η εκπαιδευτική διαδικασία. 

 

Δεν θα ανεχτούμε να παίζουν με τη ζωή και την υγεία των παιδιών μας.  

 

Γιατί τα παιδιά μας δεν είναι αναλώσιμα .  

Γιατί η ζωή τους δεν είναι εμπόρευμα να το κοστολογούν.  

 

 

 

 

 

Για το Δ.Σ. της Ένωσης 

 

 

 

Κατερίνα Κυριακοπούλου                                                Δόμνα Καλογερά 

       Πρόεδρος                                                            Γραμματέας  


